

浅析测绘工程测量技术的发展与应用分析

柳叶

辽宁省自然资源事务服务中心辽宁省基础测绘院

DOI:10.32629/gmsm.v3i4.767

[摘要] 目前,城市规模不断扩大,市区内开展的工程数量也随之增加,测绘工程作为为工程项目提供施工环境技术资料的重要领域,其技术水平也随着测绘环境的复杂化而不断提升。总体来说,目前测绘工程测量技术逐渐往精密化、集成化的方向发展,这一发展趋势也让相关技术以及设备的操作流程变得更为简洁高效。同样,在实际应用中我们也应该对这里的新技术进行分析和总结,为进一步提升技术水平优化技术方案提供参考和借鉴。

[关键词] 测绘工程; 测量技术; 应用; 无人机

中图分类号: TB2 **文献标识码:** A

在测绘工程测量技术发展过程中,多领域技术融合运用已经成为技术研究的常态。其中最具有代表性的就是无人机技术、传感器技术、测绘技术三者之间的融合。并且,随着信息技术的不断发展,实施数据传输技术在测绘工程中也有广泛的应用。地理信息系统等技术也在这些技术的支持和辅助下得到了进一步的优化和发展。

1 集成芯片技术的发展与应用为设备小型化创造良好条件

近几年,集成芯片技术得到了进一步的发展,并且很多纳米级的技术已经得到了广泛的应用。因此,相比集成技术出现初期,很多设备都实现了进一步的集成化,因此很多传感器、设备的体积、重量都得到了进一步的控制。同时,随着无人机技术的发展,无人机搭载相关传感器、摄像机也成为可能。基于此,测绘技术人员可以在无人机上搭载小型化的测绘设备,以实现测绘工作的远程遥控。

在测绘工作中,常常能够遇到人员难以到达测量位置的情况,而无人机测绘技术的出现,则能够让小巧灵活的无人机代替技术人员前往指定位置完成测绘工作。另外,在大面积区域测绘项目中,技术人员也可以利用无人机对区域环境进行初步的调查,从而为制定测绘方案

提供参考和借鉴。

从技术角度以及应用角度,我们都发现集成芯片技术的发展与应用,为设备小型化创造了良好条件,同时小型化的设备也让测绘工作变得更为灵活,测绘工作的效率得到有效的提升。

2 信息技术的发展与应用简化了测绘数据处理工作

测绘工作分为外业工作与内业工作,外业工作主要完成测绘数据的采集工作,内业工作则主要完成对测绘数据的计算和分析,从而形成相应的测绘报告以及地理图像。目前,信息技术的发展让数据自动化处理成为可能,并且,计算机的计算能力远高于人脑。因此,早在十年前,计算机处理测绘数据就已经成为常用技术。目前,信息技术的发展则让测绘数据能够在第一时间回传到内业工作人员电脑中,并且能够实现对测绘数据的实时计算与分析。在这种情况下,信息传输的方式得到了优化,并且很多设备与系统能够对回传的测绘数据进行初步的分析和判定,对存在问题的数据可以进行提示和报警,这样则能够进一步保证测绘原始数据的准确性。

另外,在完成测绘数据的分析与总结后,很多测绘分析系统还能根据数据自动构建起地图,并且能够构建出三维的地理信息模型。并且,这些模型的精确

度已经在近几年的发展应用过程中得到了有效的提升。很多工程项目中也广泛应用了数字化的三维测绘模型,在这种情况下,信息技术的发展与应用对测绘数据处理工作所产生的积极影响得到了充分的体现。

3 测绘技术的工作原理及特点

远景测绘主要以数码影像技术作为理论支撑,辅以先进的人工智能操控手段,完美的实现了对近距离目标物体数据的测量和处理,最后的成像结果立体清晰,有利于后期的研究和分析。但是这一技术也存在着一定的局限性,首先对目标物体的距离有着严格的要求,一般不能超过三百米。虽然存在不足之处,但是他的优势也是存在的,其中一个最大的优点就是在理想环境下,可以对数据进行最快分析。还有就是最终结果的准确性得到了有效的提高,这些优良特性确立了摄影测绘技术的地位。

由于我国激光技术的起步较晚,但是经过大量技术人员的不断探索,这一技术得到了迅速的发展,迄今为止,相关的技术手段已经趋于完备,并被投入正式的使用。它的工作原理就是利用激光技术对目标物体进行跟踪定位,然后通过专业计算机的程序分析,将目标的最终位置确定下来。由于激光技术本身的有力优势,因此这种设备主要适用于一

浅析房产测量对不动产登记的影响及其措施

陈鹏飞¹ 邵俊轩²

1 浙江省国土勘测规划有限公司杭州分公司 2 浙江省测绘科学技术研究院

DOI:10.32629/gmsm.v3i4.770

[摘要] 我国房地产发展逐渐壮大,不动产登记业务管理也日趋完善。在整个登记办理环节中,房产测量发挥着非常高效的作用与价值,对于房产市场的约束,房产信息的提供都有着积极的促进作用。有效保障房产测量工作的质量,不仅对于维护正常的房地产市场秩序有着十分重要的作用,而且能够有效避免纠纷的发生,这对于房地产行业的长远与可持续发展至关重要。基于此,本文分析了房产测量对不动产登记的影响及其措施。

[关键词] 房产测量; 不动产登记; 影响; 措施

中图分类号: O353.5 **文献标识码:** A

1 不动产登记中房产测量的主要内容

房产测量属于不动产测量工作的重要组成部分,房产测量作为最基础的测量服务工作,在整个不动产的测量工作中发挥着非常重要的作用。随着社会经济的高速发展,人们生活质量水平的不断提高,房产测量工作也发生了相应的转变。房产测量工作已经从传统的地籍测量,转变为专业的测量学科,能够采用先进的科学信息技术,准确高效的仪器设备,来对房屋的面积、位置、权属、质量、数量、使用现状等各种信息展开全面详细的了解,然后将其制作成相应的文字、图表、数据等,直观形象的呈现在

人们面前,来帮助人们更好的了解最终的测量结果,为相关部门提供准确可行的决策依据。

2 房产测量所产生的深远影响

2.1 提供方便便利的登记

以往的进行不动产登记的时候,同时需要消耗大量的人力物力等资源,以及对时间的一种消耗。此外工作的实施进展相对缓慢,产生严重的低效率工作,相关的信息还完成不了及时的更新。在不断的发展进化的过程当中,测量工作中,其他相关部门就进行有效的融合,极大地提高不动产的登记管理工作,对于整体登记工作的效率也具有显著的促进作用,更好的避免了相关错误的出现,从

而能够为人们提供优质化的服务。

2.2 确保房产所有人的自身利益

房产登记中利用到房产测量还能够有效的保障房产所有人的自身权益。在将房产进行登记之前,进行房产测量工作可以较好的明确产权所有人的权利以及义务。同时负责房产登记的工作人员要对相关不动产的知识做好充分的储备,房屋权利人也要保障好自身的房产权益,保护自身权益不受侵犯和威胁。当遇到房产问题纠纷时,房产测量能够根据所得出的测量成保障好房产所有人的权益。

2.3 能够提升信息的透明性

近年来国家各级政府部门均开始进

些远程测量,对外部环境的要求并没有严格的规定。

由此可见,不同的技术也有着一定的区别,那么在实际应用中,就需要技术人员结合相应的需求,对测绘方案进行优化和和调整,从而进一步保证测绘效果。

4 总结

综上所述,无人机技术、信息技术、集成技术等技术在测绘工程中有着十分广泛的应用。虽然目前测绘工程设备小型化是主要的发展方向,但是进一步提升设备的测绘精度仍然是测绘人员重点

关注的问题。并且,在实际测量过程中往往需要应对丰富复杂的测绘环境,因此测绘设备复杂环境的应对能力也将成为未来测绘技术主要的发展方向。想要真正提出有效的技术方案,就需要技术人员不断提升自身业务水平,对技术进行更为深入的研究和分析,明确不同技术的优势和特点,提出行之有效的技术优化方案。

[参考文献]

[1]张瑞.测绘工程技术在地籍测量中的实践应用分析[J].科技风,2020,(10):111.

[2]徐小芳,田剑,徐勇.测绘工程技术在不动产测量中的实践应用分析[J].工程技术研究,2020,5(03):39-40.

[3]吴泽强.无人机遥感技术在测绘工程测量的应用分析[J].智慧城市,2020,6(02):52-53.

[4]陈浩,苏文强.测绘新技术在测绘工程测量中的应用分析[J].智慧城市,2020,6(08):79-80.

[5]郭强.浅析测绘工程测量技术的发展与应用分析[J].世界有色金属,2019,(22):196+199.